

庆祝二十大·奋进“创服”路

青浦：贷款服务聚合力，为企业纾困解难题

2022年疫情期间为了帮助企业渡过难关，青浦区就业促进中心创业指导科整合创业孵化示范基地、创业指导专家、创业贷款经办银行等多方力量，从租金减免、资源对接、金融助力等方面提供各类创业服务，和企业共克时艰。

青浦区人社部门通过积极对接融资渠道，为小微企业解决资金难题，今年以来已有29家企业通过申请获得创业担保贷款共计7000余万元。同时，青浦区人社部门联合创业孵化基地开展十余场包括金融纾困和创业政策解读等

主题的线上培训活动，吸引近5000人学习观看，多措并举为小微企业做好纾困帮扶和创业扶持。

朗析仪器(上海)有限公司是一家小微企业，主营业务有：分析测试仪器、仪表等电子产品的研发。2021年朗析仪器参加青浦区创业大赛，获得二等奖，并在赛后得

到了青浦人社部门的持续关注和扶持。

今年上半年疫情期间，青浦区就业促进中心创业指导科在排摸区内企业的经营状况和需求中了解到朗析仪器急需流动资金来维持正常经营后，第一时间为企业介绍了创业担保贷款政策，并联系中国银行青浦支行协助企业完成创业担保贷款申请。

考虑到企业经营的实际情况和资金使用的紧迫性，创业服务人员与经办银行多次沟通协调，为企业开辟了贷款绿色通道，加快创业贷款申请各环节的审批流程，不到一个月时间就帮助企业获得了300万元的创业担保贷款，为企业解决了燃眉之急。

青浦区就业促进中心创业指导科目前团队有7人，依托区内创业孵化示范基地、创业见习基地、专家志愿团、高校创



业指导站和金融机构等服务平台资源，怀着满腔的激情，不断优化创业服务，营造青浦区创新创业良好氛围。

“海纳百创，创想青浦”作为青浦区“双创”服务品牌，积极打造“社区、园区、校区”三区融合并不断升级，同

时围绕服务长三角生态绿色一体化发展示范区建设、服务青浦新城建设，汇多方力量为青浦创业者提供精准的创业指导服务，体现上海的速度和高度，并不断迈出新

的步伐。(“海纳百创”微信公众号)

新苗结对

走近创客现场 对接创业新苗



为进一步实现创业指导服务精准对接，近日，金山区朱泾镇社区事务受理服务中心在上海讯谷电器有限公司内开展了一场“创服惠客·专家对接”——创业新苗培育小组结对活动。

活动邀请了上海市创业指导专家志愿团金山分团专家朱寒玮、龙婕为创业者提供个性化指导服务，金山区就业促进创业指导科老师郁治浓、盛婷为创业者解读创业扶持政策。

此次活动以走进创客现场的方式展开。在上海讯谷电器有限公司创始人蒋迅杰、钱浩的带领下，与会人员一同参观了公司办公场所及生产车间，为大家介绍了公司特色。

参观完毕，蒋迅杰介绍了公司目前的基本情况，讲述了公司的创业探索之路，并向各位专家提出了疫情后的经营困惑，希望通过专家的指导能探索出一条适合自己的发展路线。

本次活动的亮点在于，创业指导专家与创业新苗以小组结对的方式进行培育服务，专家小组内的多位专家从企业具体情况出发，多角度、全方位的为创业者提供精准服务。活动中，朱寒玮老师为创业者详细解惑了投融资问题，

提出应用政策性金融工具、减少固定资产投入、开展第三世界外贸等解决方案，鼓励创业者发挥自身技术优势，将危机转化为商机。

接下来，朱泾镇社区事务受理服务中心还将继续发挥桥梁纽带作用，服务朱泾镇创新创业工作，为创业者搭建“零距离”帮创平台，有效助推创业新苗发展，营造支持创新创业良好氛围。(金山区就业促进中心)

信息速递

上海首家创新创业主题新时代文明实践特色阵地揭牌



近日，上海首家以创新创业为主题的“创启航·梦享家”新时代文明实践特色阵地在虹口区揭牌。虹口区人社部门首次尝试将创新创业工作和新时代文明实践志愿服务工作有机结合，以上海市创业指导专家

志愿团虹口分团为纽带，以提升创业带动就业效能作为重要抓手，开展多元化的志愿服务活动，助力更多市场主体发展，以创业带动更多高质量就业岗位。

活动当天，虹口区人力资源和社会保障局党组书记、局长金慧莲和虹口区委宣传部副部长、虹口区文明办主任宋叶共同作为仪式揭牌。随后，与会领

导、专家、创业者代表来到虹口区新时代文明实践中心进行参观，并开展“创启航·梦享家”创业指导专家团系列讲座第一期《元宇宙，数字·未来·构想》，共同见证了“创启航·梦享家”新时代文明实践特色阵地的落成。

据悉，“创启航·梦享家”新时代文明实践特色阵地是全市首家以创新创业为主题的新时代文明实践特色阵地。虹口区人社部门首次尝试将创新创业工作和新时代文明实践志愿服务工作有机结合，以上海市创业指导专家志愿团虹口分团办公室为纽带，集合骨干力量，聚拢区域内园区、校区、社区资源，在服务好创业者和周边白领的同时，精准聚焦退役军人、青年大学生、失业人员等特殊人群，围绕“赋能提升，助创帮扶”“响应民盼，政宣扩覆”“引桥建圈，思潮传递”三大主题，以提升创业带动就业效能作为重要抓手，开展政策咨询、创客交流、助创帮扶等形式多元化的志愿服务活动，力争将新时代文明实践建设同“大众创业，万众创新”紧密结合，树立新时代文明实践新风尚。

未来，虹口区人社部门将继续围绕“创 in 虹口”品牌建设，不断探索、创新服务供给模式，坚持以人民为中心的价值旨归，以“创启航·梦享家”新时代文明实践特色阵地为延伸，构建更优的创业政策体系、营造更好的创新创业环境，打造促进功能融合发展的创新生态圈，形成创新活力竞相迸发、充分涌流的生动局面。让更多的创业者，在虹口这块创业热土上，实现梦想!

(虹口区就业促进中心)

各区动态

创业分享课：从创业到科创板上市

“闵行区创业人才梯度培育计划系列活动”之“创业分享课”近期在南科创实训基地正式开课。本次课程有幸邀请到闵行区首家科创板上市公司柏楚电子联合创始人代田田，从创新、技术、产业、发展几个角度，分享柏楚电子从创业到科创板上市的一段简单而又不简单的历程。

作为一名技术创业者，代田田与梯度学员具有相同的身份属性。课程以技术创业者的视角，围绕柏楚电子上市之路，向创业者提供一个科技企业上市的可借鉴、可参照的范本。

在工业技术不断迭代的今天，专注是创新的关键点，只有极致的专业才能实现技术的革新突破，只有不懈的自主研发才能在激烈的行业竞争中抓到机会。而柏楚从2012年推出自主研发的激光运动控制系统到打破国外市场的技术垄断，并占据国内超六成的市场份额，成为闵行区首家科



创板上企业历程，则饱含了他们不变的底色——注重技术。

一切过往，皆为序章。代田田表示，希望柏楚电子与在座的创业者一起在新时代下，始终坚持自主研发，茁壮成长，未来可以在关键技术领域逐步实现国产化替代。

代田田对在座的创业者说：“柏楚的愿景是成为一家伟大的自动化公司。何为伟大?对国家和民族有贡献的;能够被人们记住和喜欢的;能给一起奋斗的人带来成就感的。”

本次课程以科技型创业企业创始人为主要参与对象，他们与柏楚一样在技术研发与创新的路上曲折前行，希望能吸取柏楚的发展经验的同时，完善自己未来发展的路径。经验分享结束后，还特别安排了交流互动环节，各位创业者踊跃分享自身的创业之路，针对目前面临的一些技术课题、行业发展趋势和宏观环境变化等问题各抒己见。代田田也在现场积极与大家开展深度探讨，进行新时代下创业者的思考交流。

据悉下一步，南科创实训基地也将持续促进企业成长，逐步完善创新生态系统建设，加强支撑要素的培育。打破科研高校、政府部门、企业组织、金融机构之间的信息壁垒，集聚产业人才和资源，通过基地与基地汇集的多维度立体化资源建立链接，使得基地服务的创业企业与上下游产业形成联系，提升产业要素的活跃度。

(闵行区就业促进中心)